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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, em nome de Deus, declaramos aberto a 
presente Sessão às 09h30. Convido o Vereador Pastor Luciano Breno para leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia a todos. Efésios, capítulo 06, 
versículo 10, diz assim: “Finalmente, fortalecei-vos no Senhor e na força do seu poder”. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra para a Vereadora Carol Gomes, 
Secretária, para a leitura do Expediente no dia de hoje. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 38º Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa 
da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo em 09 de 
maio de 2023. Expediente diversos: “Recebemos o Ofício 001/2023 da Comissão de 
Constituição de Justiça e Redação, informando que o Projeto de Lei 311/2022 de autoria do 
Vereador Olímpio Oliveira, recebeu parecer contrário da referida comissão. Projeto de Lei nª 
134/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, denomina de Dom Henrique Soares da 
Costa uma das novas ruas de Campina Grande e da outras providências. Projeto de Lei nº 
135/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, denomina de Monsenhor Jonas Habib uma 
das novas ruas de Campina Grande e da outras providências. Projeto de Lei de nº 136/2023 de 
autoria do Vereador Waldeny Santana, denomina de Padre Leo Tarcísio Gonçalves Pereira uma 
das novas ruas ou avenidas de Campina Grande e da outras providências. Projeto de Lei de nº 
137/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, denomina de Dom Aldo Cilo Pagoto uma 
das novas ruas de Campina Grande e da outras providências. Projeto de Lei  nº 138/2023 de 
autoria da Vereadora Dona Fátima, concede Título de Cidadania Campinense a Guilherme 
Bianchi Braga Nery e da outras providências. Projeto de Lei nº 139/2023 de autoria do Vereador 
Dinho Papaléguas dispõe de autorização ao Poder Executivo para implantação de lombadas e 
faixas elevadas nas vias onde existem Escolas Municipais, Estaduais, Particulares e Creches da 
Rede de Ensino do Município de Campina Grande. Projeto de Lei de nº 140/2023 de autoria do 
Vereador Saulo Noronha, denomina de Fátima Caetano, uma das novas praças do Município de 
Campina de Grande e da outras providências. Projeto de Lei nº 141/2023 de autoria do 
Vereador Renan Maracajá, dispõe sobre a obrigatoriedade da construção ou adaptação de 
fraldários no Shopping Center, é... Instituições Financeiras, Supermercados, Restaurantes e 
estabelecimentos similares e da outras providências. Projeto de Lei nº 142/2023, de autoria do 
Vereador Renan Maracajá, dispõe sobre a utilização e circulação de veículos particular 
transtor...  é... transportando pessoas com transtorno de espectro autista nas fla... nas faixas 
exclusivas de ônibus no Munícipio de Campina Grande. Projeto de Resolução nº 27/2023 de 
autoria do Vereador Waldeny Santana, concede medalha de honra ao mérito municipal a 
Senhora Maria José Silva Zezé Luz pelos relevantes trabalhos feitos a rede nacional em defesa 
da vida e da família. Justificativa de ausência: É...“Justifica, é... através dessa, a impossibilidade 
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da Vereadora Jô Oliveira participar da Sessão Ordinária datada e numerada acima em virtude 
de consulta médica emergencial”. Chefe de Gabinete – Raimundo Augusto de Oliveira.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido. Lido, portanto, o Expediente. Solicito a 
Assessoria Parlamentar que arquive-se o Expediente e de pronto já abro o Pequeno Expediente. 
Com a palavra, a primeira inscrita, a Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia a todos, bom dia aqui ao Senhor Presidente, a 
todos que fazem a Casa Félix Araújo. Quero, é... lhes... utilizar este momento, é... Presidente, 
pra agradecer, de forma muito especial, a todos os colegas, a todos os funcionários, a imprensa, 
aos assessores, que neste momento, que, eu posso dizer, de duas passagens em minha vida, 
um momento que era o meu aniversário, que todos me parabenizavam, e ao tempo que 
termino esse dia, não é? Entregando, é... a Deus a meu pai. Tenho certeza que foi muito 
importante cada mensagem, cada ligação, cada abraço, é... dado a mim, mas na certeza, né? 
Que estou com o coração em paz, porque afinal de contas eu tive um grande pai que me 
representa muito e me torna a pessoa que sou hoje. E isso, é... eu carrego com o coração, 
tendo a certeza que Deus está sempre no comando de nossas vidas, e aqui fica minha gratidão. 
E eu não poderia me furtar de vir até aqui e agradecer, é... a todos vocês, né? Afinal de contas, 
terminamos sendo, uma... uma... uma família, né? Onde a gente não une cores partidárias, 
mas, principalmente, a parte solidária, isso é muito importante, isso é gesto de... de nós seres 
humanos, e isso de fato é que marca. Mas, é... quero aqui, já, mesmo no avançar do mês de 
maio, eu quero aqui, é... não deixar de passar, né? O maio que hoje que é considerado o Maio 
Furta Cor, não é?  E nossa Campina Grande, através da nossa Lei 8.498, Campina Grande ela, 
ela é abraçada pela Lei de nossa autoria, sobre a conscientização, sobre a saúde materna, acima 
de tudo, essa sensibilização, esse cuidar. Afinal de contas, uma a cada quatro mulheres sofre 
violência de parto, uma a cada quatro mulheres deprime após o parto, e a cada duas mulheres 
perde... perdem, é... o trabalho após ser mãe, e a cada cinco mulheres desenvolvem algum 
sofrimento psíquico durante o ciclo gra... gravídico puerperal. Então, pensando exatamente não 
só como parlamentar, mas também como, como mãe, de se colocar, né? No lugar dessas mães, 
de dar oportunidade, dessa escuta, a gente trás pra Campina Grande, pra que esse mês, ele 
seja trabalhado, né? Não só é... é... é... um grupo é... é... que é formado entre mulheres mães 
que vem fazendo esse trabalho de conscientização, mas também a gente conseguiu para que, 
é... a Secretária de Saúde também pudesse abraçar esse instante, e pudesse, é... realizar 
atividades em toda Campina Grande, em todo mês, pra que a gente pudesse, possa, de fato, 
conscientizar e, é... ver que esta causa é de todo nós, de todos nós. Porque ao ponto que a 
gente abraça essas mães, nós também estamos cuidando dessas crianças que precisam ser 
vistas, né? E precisam serem cuidadas após as mães pe... precisarem desse olhar da saúde 
mental. Então, fica aqui minha... minha... meu registro e muito obrigada. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereadora Carol. Eu quero, em nome da 
Mesa, mais uma vez, eu sei que é difícil o... o... o momento, eu sempre tenho, tenho lhe dito 
que esses momentos são muito difícil, até mesmo que eu já tenho a oportunidade de... Quando 
meu pai e minha mãe partiram, por mais que... Pra você ter uma ideia meu pai já partiu já faz 
mais de... de 15 anos, minha mãe faz uns 30 anos, mas a saudade nunca deixa de existir; vai 
sempre existir. Mas, tenho sempre pedido a Deus que ele possa nesse momento difícil a... para 
você, Carol, e toda sua família, ajude a superar todo, todo esse momento difícil... difícil que 
você, você e sua família está passando no momento de... de... de... eu não... eu não digo de 
tristeza, mas... mas momento de saudade, entendeu? Então, só... tristeza não, saudade, sim! 
Então, receba da Mesa aqui sempre a nossa... E tenho certeza, dos demais colegas vereadores, 
o sentimento de solidariedade, nesse momento. Dando prosseguimento, ainda no Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, colega Vereadores e Vereadoras, 
primeiro eu quero falar sobre essa Saúde de Verdade e o... e todo esse... tô procurando aqui. 
Vocês me dão só um minutinho. É... Sobre o Mutirão da Saúde de Verdade; tava falando com 
meu amigo Bruno, sobre... Primeiro é sobre o que tá sendo ofertado, pelo Saúde de Verdade, é 
um mutirão, que não... não vai suprir a necessidade de Campina. Semana passada eu falei aqui 
sobre uma publicação do Mutirão de Saúde, todos os pacientes que não foram atendidos ao 
longo do ano, com exames reprimidos e que sequer vão atender 20% dos que já estavam 
reprimidos. Quer dizer, a gente sente que não é uma questão de querer dar solução ao 
problema. Parece que é uma, que quer se fazer, Waldeny, Vereador Waldeny, uma maquiagem. 
Um grande problema que a saúde do município de Campina Grande está vivendo. Primeiro as 
grandes filas que, Vereador Bruno vai falar aqui, teve presente e viu pessoalmente; pessoas que 
marcaram, Vereador Líder, marcaram sua... seu exame e chegou no local e disseram que iam... 
não remarcaram, iam remarcar. Quer dizer, a remarcação da remarcação. Eu nunca... tem 
coisas que são criadas em Campina, não é? Campina Grande é muito bom nisso. Se cria essas 
coisas. A remarcação da remarcação. Esse é o espelho da saúde do município de Campina 
Grande, a remarcação da remarcação que não marca. A gente faz mutirão, a gente entende por 
mutirão, é que vai atender tudo, primeiro o que tá reprimido, não é? Por exemplo, os postos de 
saúde não estão atendendo; outros estão, alguns, precariamente, sem médico, não marca 
nenhum exame. Aí você se depara com uma publicação dessa. Publicação oficial: Mutirão 
Saúde de Verdade. Cardiologia de adulto, tem 4.383 pedidos para cardiologia de adultos 
reprimidos, que não foram atendidos, aí tu... aí vocês sabem quantos vão ser atendidos no 
Mutirão da Saúde de Verdade? 1.575, é o número que foi dado. Quer dizer, praticamente, três 
mil pessoas estão o ano inteiro sem ser atendido, não vai ser atendido ainda. Aí, você vai para 
cirurgia de cabeça e pescoço, tem quatrocentos e vinte e cinco na fila esperando. Aí só vão 
atender trinta. Trinta. Quer dizer, praticamente quatrocentos não vai ficar assim. É brincadeira 
isso, gente. É brincadeira. Aí vamos: cirurgia vascular. Tem mil e setenta e dois esperando. O 
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mutirão todinho só vai atender cento e sessenta. Quer dizer, novecentos tchau. Endocrinologia 
adulto: três mil duzentos e noventa e oito na espera. O mutirão só vai atender setecentos e 
setenta, meu amigo Aldo. E aí vai. Neurologia adulto: dois mil setecentos e dois. Só vai atender 
trezentos. Oftalmologia: seis mil e setecentos esperando pra fazer um exame de vista. Seis mil e 
setecentos. Só vai atender mil e cinquenta e cinco. Reumatologia adulto: quatro mil e noventa 
e oito. Só vai atender... Eu vou concluir. Não dá, não. Eu tava lendo pra mostrar aos Senhores, 
que não dá nem pra ler, em cinco minutos, o que a Saúde de Campina não vai atender. Não vai 
conseguir atender. Aí se comemora isso? Como é que se comemora um negócio desse? Eu não 
entendo qual é, qual é as batidas de palma pra uma coisa dessa. Quer dizer, nós inventamos 
aqui a remarcação da remarcação e não marca. É uma coisa... É uma enganação isso aqui. Me 
desculpem. É uma enganação pra Campina Grande, infelizmente, infelizmente. Eu espero que a 
Saúde de Campina Grande, que a Educação tome rumo, que a Educação é outro capítulo que a 
gente tem que trazer pra aqui. Obrigado, Senhor Presidente, pelo tempo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de saber se alguém mais deseja usar do 
Pequeno Expediente, já que nós temos vaga. Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Bom dia, Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
Senhores da Imprensa, Senhores da Galeria, assessores aqui presentes. Meu cordial bom dia a 
todos. Trago nessa manhã uma preocupação, uma preocupação, Vereadora Eva Gouveia, que 
nós temos de muito tempo no Bairro das Malvinas. E todos é conhecedor dos problemas 
enfrentado por parte da CAGEPA em Campina Grande, nós sabemos da dificuldade que as 
pessoas têm em resolver os problemas da CAGEPA e nada é feito ao longo desse tempo. Nós 
acompanhamos as pessoas em alguns, em algumas demandas, Vereador Bruno Faustino, e nós 
nos preocupamos com isso. É muito grave muitas coisas que acontecem, Aldo Cabral, por parte 
da concessionária, da CAGEPA, que fornece água em nosso Município e também a questão dos 
esgotos. Nós temos um problema, Vereador Bruno Faustino, nos, em alguns bairros, mas eu 
sou conhecedor e a procura por mim é muito grande pra tentar melhorar ou solucionar um 
problema que é muito grave. Pra mim, é muito grave, que é a questão dos esgotos que são nos 
quintais das casas de alguns bairros. E cito a Malvinas porque eu conheço o problema de 
muitos anos. Os esgotos são nos quintais das casas. Às vezes, impede até que essa, que 
algumas, alguns benefícios sejam feito nas ruas porque os esgotos são nos quintais, haja vista 
que, você fazendo um recapeamento de uma, de uma rua, de uma avenida... Eu vou citar a Rua 
Caicó, Rua Pato Vivo, Rua Ilhéus. Vai ter que cortar toda a extensão da rua pra poder colocar 
futuramente, se for feito, o esgoto. Nós temos essa preocupação porque o tempo vai passando, 
faz vinte anos que eu conheço, já acompanho esse problema, e as pessoas nos procuram muito 
pra falar sobre essa demanda. E pedindo providência. E a gente não tem a quem recorrer 
porque aqui a Câmara, a Casa Legislativa é apenas... Essa Tribuna é apenas um local pra gente 
fazer as nossas, os nossos comentários e as nossas reivindicações, mas quando se trata do 
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Governo do Estado é mais difícil porque a gente não tem acesso. A verdade é essa. E quem tem 
acesso, às vezes deixa, passa despercebido, na verdade. E a gente tem essa preocupação, 
Vereador Waldeny Santana. Porque quando é de cunho municipal, a gente vai lá e resolve, faz 
uma confusão aí e resolve, ou tenta ao menos uma resposta. E essa preocupação nós temos. E 
aí tem que falar, porque isso é muito grave. Basta você morar numa dessas ruas citadas, que eu 
citei aqui. A questão também da recuperação de alguns serviços que são feitos por parte da 
CAGEPA, que são de péssima qualidade. Muitas pessoas reclamam. São recapeamentos que 
colocam material de péssima qualidade, haja vista que as pessoas transitam naquela área, onde 
tem aquele recapeamento, e gera muito problema nos seus transportes, no carro, na moto, 
enfim... Até mesmo em bicicleta, né? Isso é comum, nós acompanharmos isso aqui na nossa 
Cidade de Campina Grande. Eu também quero tratar de outro assunto, Senhor Presidente. Foi 
de um acidente que ocorreu na Rua... Na verdade, não é um acidente, são vários acidentes que 
ocorreram na Rua Carlos Alberto de Souza, ali próximo Bodocongó, ali da Igreja de Bodocongó. 
Aldo Cabral, são duas vias, né? Avenida Antônio... Eduardo, Eduardo, é o Canal de Bodocongó, 
que deságua as águas do Açude Bodocongó, sentido único. E a via que desce da Igreja de Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro é dupla. Fizeram um pedaço de uma contramão lá, espaço de um 
material de construção pra frente da Igreja e já aconteceram vários acidentes. Eu não vou 
expor aqui, Ribamar, porque pediram pra não expor aqui a quantidade, Hilmar Falcão, de 
acidentes que já aconteceram. E uma vítima nessa semana, um ciclista veio a óbito, morreu, 
por conta de algum benefício dele. Então, nós pedimos ao Doutor Carlos Dunga que desse uma 
olhada ali com bons olhos, porque são vidas. São muitos acidentes e é aquela questão: não 
vamos fechar a porta depois que somos roubados. Então, eu tenho essa preocupação, me 
chamaram, disseram que ia chamar a Imprensa... É ruim, porque fica dizendo “Quem fez foi a 
Imprensa”. A Imprensa faz o papel dela, faz um papel muito bacana, mas quem faz as obras, 
quem executa os serviços verdadeiramente é os poderes Executivo, Executivo Municipal e o 
Poder Executivo Estadual. É essa a minha reclamação nessa manhã. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de passar para o Vereador Aldo Cabral, que é 
o próximo inscrito, eu queria aqui aproveitar para parabenizar. Sexta-feira passada foi o 
aniversário de Aloísio, Aloísio Dantas, aniversário dele. Então, eu gostaria de aproveitar a 
oportunidade nesse instante para desejar a Aloísio os parabéns, mesmo já estando na terça-
feira, mas nós tivemos a oportunidade de comemorarmos na sexta-feira. Então, Aloísio, meus 
parabéns. Que Deus possa continuar lhe abençoando sempre, viu? Isso é os votos que a Mesa 
Diretora o faz para você. Próximo inscrito no Pequeno Expediente, o Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Obrigado, Senhor Presidente. Bom dia, bom dia a todos, bom 
dia, Vereador aqui presente, Vereadoras, assessores, jornalista, toda a Imprensa, o pessoal da 
Galeria, a todos presentes. Waldeny Santana, hoje eu trago um assunto aqui, Senhor 
Presidente, muito importante pra toda população de Campina Grande e principalmente, Bruno, 
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pro Bairro das Cidades. Vossa Excelência, que tem cobrado o Sistema de Saúde com muita 
razão, e é importante que a população seja atendida. Então, Hilmar, hoje o Prefeito de Campina 
Grande, Saulo Noronha, inaugura hoje dois UPF, posto de saúde, lá no Bairro da Cidade. É 
muito importante pra aquela população que hoje mora lá entre Bairro das Cidades, Catingueira, 
Portal Sudoeste, Major Veneziano, Pedro Gondim, Bruno, mais de cinquenta mil pessoas. Hoje 
é a segunda Malvinas. Então, a gente fica feliz, seja da situação ou da oposição que cobra, que 
acontece, acontece o atendimento e acontece, Senhor Presidente, acontece pra aquele que 
mais precisa. Agora mesmo, eu vim, Saulo, lá do Hospital Doutor Edgley, Doutor Edgley, e fui 
deixar uma pessoa lá, que ela me pediu pra ser atendida. E eu fiz questão de eu mesmo ir 
deixar, sabe, Saulo? Eu fui deixar porque, pra o pessoal ver nos dois olhos que a Saúde 
funciona. Então, a paciente, eu até tirei uma foto aqui, Saulo, a paciente estava precisando 
muito do Doutor. Está aqui a foto, eu não vou mostrar aqui, que a foto é meio feia. Mas só 
quem sabe, Janduy, é quem tá precisando. Por exemplo, não é... Você vê, de cortar coração o 
problema da situação da pessoa, e muitos conhecem mais ou menos quem é. Eu vou dizer aqui 
porque, o nome dela, é uma pessoa simples. Ela é a esposa de Zé Bairro, inclusive não votou 
nem comigo, votou com Neto, Vereador Neto, quando era Vereador, e votou como Deputado. 
Porque tem uma pessoa dele, o genro dele, Janduy, que trabalha com Neto numa fazenda, não 
é serviço de Prefeitura nem nada, mas trabalha com Neto. Então, não é pela política nem é pelo 
voto que a gente vai deixar de servir a população. Eu, assim, como eu nasci e me criei no Cariri, 
sei quanto é preciso a Saúde, Vereador Hilmar Falcão. Dona Fátima, que eu sei que ela já levou 
muito paciente pra o Hospital de portas abertas, principalmente ao Doutor Edgley. A gente fica 
feliz quando o paciente é atendido, né, Dona Fátima? Sem a gente querer tomar a vaga de 
ninguém, não é o objetivo de a pessoa ser atentido. Mas, por exemplo, que nem Bruno mesmo 
tinha falado, lá no Mutirão o posto de saúde tá desativado, com razão. O atendimento voltou 
ontem, no Mutirão, no Clube de Mãe, voltou a atender ontem. Não é cem por cento. A gente 
pede paciência à população, porque o Clube de Mãe é menor, e Dona Fátima sabe como é que 
funciona a Saúde. Você tem que ter, além do higiênico, tem que ter a o Doutor, as enfermeiras 
e um público melhor, Eva, pra população. Mas, assim, só quem sabe o que é a Saúde é quem 
está precisando. Por exemplo, nós aqui, Saulo, que paga um plano de saúde, é importante e 
bom. Mas, assim, o SUS, Bruno, é um atendimento muito bom para aquele que mais precisa. 
Você sabe, demora um pouco, mas é atendido. Então, a gente só tem a agradecer ao Prefeito 
Bruno hoje, que investe na Saúde, Bruno, mais de cinquenta milhões mês. É um investimento 
que é bom para a população... Não é um investimento, Saulo, que vai dar IBOPE, como seja 
asfalto, como seja calçamento, como vários serviços que... Reforma de escola, reforma de 
creche. Mas vai mais, Bruno, para aqueles que mais precisam, aqueles que não têm condição 
de pagar um exame, aqueles que não tem condição de fazer a sua consulta. Então, o Meninão 
serve para isso, para aqueles que mais precisa. E todo mundo sabe que o SUS vem com 
problema há vários anos, Pimentel, principalmente, na tabela do SUS, é uma tabela defasada há 
muitos anos. Uma consulta pelo SUS, ela não é paga como seja particular. Um exame, vamos 
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dizer, um exame... Que Marinaldo, ele entende bem. Um exame, por exemplo, de vista, ela 
nunca é pago no SUS que nem no particular. Então, tem que ter muita paciência, Carol, você 
que conhece da Saúde, muita cautela e é um investimento que vai para aquele que mais 
precisa. Eu lhe digo que a saúde, ela nunca vai terminar de ter demanda, Pimentel, quanto mais 
você tem o serviço, melhor, mais atendido. Quanto mais você faz, mais aparece. Então, só 
quero agradecer o Prefeito, hoje, por estar inaugurando mais 2 UBS, 2 UBS do Bairro da Cidade, 
que aquela população tanto cobra, Saulo, como no Mutirão, na Ramadinha, Vossa Excelência 
também que faz parte dessa gestão, sabe. Sabe disso. Mais 1 minuto Senhor Presidente, para 
concluir, sabe disso. O esforço que o Prefeito Bruno faz para atender a população, atender 
aquele mais precisa e mais precisa. Não é dizer que criticar é bom criticar, também. Tem hora 
que ajuda para acertar a Carol, acertar com aqueles... aqueles funcionários que não quer 
atender bem, Alexandre, tem muitos funcionários que a gente sabe que tem uns que está 
aprendendo, tem os que entrou agora há pouco na gestão até, você sabe, tem concursado que 
não, que não presta um serviço de primeira qualidade, mas a gente vai fiscalizar. A gente foi 
eleito pra isso. A gente é pago pra isso, Alexandre, vai continuar cobrando, fiscalizando para 
que a Enfermeira, todos da saúde atenda a população bem, é isso que nós queremos, é isso 
que nós cobramos, sabe? Foi para isso que nós fomos eleitos e dito isso, Senhor Presidente, 
muito obrigado. Pode contar comigo que eu estarei aqui sempre para a gente cobrar e ajudar 
àquele que mais precisa. Muito obrigado a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Aldo Cabral. Registro a presença 
do professor Nilton Monteiro lá do bairro do Pedregal. Professor de karatê, mais uma vez, bem-
vindo. É, portanto, o próximo inscrito é o Vereador Rostand Paraíba no Pequeno Expediente.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu estou assistindo online. É, estou 
aqui numa demanda na comunidade de Zé Pinheiro, tentando resolver aqui. E estou 
acompanhando a Sessão online, OK?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ok. Vereador Olímpio. Com a palavra, o Vereador 
Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Onde a todos os vereadores dessa Casa. 
Vereadores, amigos da imprensa. Amigos que estão na Galeria e a todos os funcionários que 
estão aqui nesse Parlamento. Hoje eu vim fazer aqui uma denúncia lá do Fabricão de Monte 
Castelo. Que uma moradora mandou para mim e vi mandando várias denúncia. Aqui é uma 
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denúncia, que eu não sou contra o Fabricão fazer reforma. Chegar o gestor da cidade faz uma 
reforma no Fabricão, que tem que fazer. Que lá está um lixo. Aquilo para mim não é Fabricão. É 
uma invasão. E muitas pessoas que estão fora querem trabalhar dentro do Fabricão, mas tem 
que fazer uma coisa que seja bom para todos os calçadistas. Os que trabalham nas gangorra em 
casa, que não tem condição de pagar aluguel, pagar aluguel. Que hoje aluguel é caríssimo, 
então isso faz as gangorras dentro de casa, no fundo do quintal. Realmente entendo, o Fabricão 
tem espaço para botar todo mundo. E o gestor da cidade, porque eu não vou falar o nome. 
Todo mundo conhece. O gestor da cidade. Porque ele faz muitos projetos arquitetônicos e eu 
quero que ele faça do Fabricão. Bote máquinas nova para o povo trabalhar com a mão. O que 
está acontecendo na denúncia? Porque não fabricam tão fazendo um muro quase… quase 20 
metros pra dentro do campo onde esse Vereador que vos fala fez um projeto de requerimento, 
que está aprovado nessa Casa, para fazer uma arena municipal com gramado sintético, lance de 
arquibancada, arquibancadas, pista de caminhadas. Nesse setor em Monte Castelo, no Campo 
da Creche. Então, Ribamar, vai aí mandar o vídeo aí dessa moradora. Que mandou pro vereador 
que eles estão entrando dentro do campo e o lixo vai ficar dentro do campo. Então, pessoal, é 
isso que eu vim mostrar hoje. O que nosso gestor da cidade está fazendo com a cidade. 
Deixando o lixo, deixando todo mundo fazer o que quer, pessoas invadindo terrenos, não tem 
prefeito nessa cidade, não? A gente tem que fazer as coisas com sinceridade. Com o trabalho. 
Porque os vereadores aqui mandam todas as demandas para os secretários, né? Eu conversei 
com uma amiga ali, agora, vereador aqui, que chega secretário na minha comunidade dizendo 
que ele que está fazendo, como que não existe vereador na Zona Leste, representante da Zona 
Leste. Porque depois aqui eu falo o nome, né? Secretário não é médico. Médico que chega lá 
com o pessoal da prefeitura dizendo que quem está botando lâmpada de LED, quebra-mola. 
Quem está fazendo é ele. Porque tem que sair aqui, dessa Casa com requerimentos. E tem que 
ser aprovado. E chegar na mesa dos secretários para fazer as coisas. Tem secretário brincando 
de ser secretário para queimar o quê? Queimar vereadores na cidade que trabalha. Eu não 
concordo, porque eu faço visita onde eu ando em bodegueiro, nas esquina. Eu estou passando 
para todos os vereadores aqui. Mais um minuto. Por exemplo, isso aqui é bom para todos nós. 
Meu pai dizia, se você der a sua luz, a sua se apaga. A minha não apaga nunca! Que eu tenho 
Jesus. Então, o que o secretário estão fazendo dentro de Campina Grande a mandato de quem? 
Eu tenho prova. E falei com o vereador aqui da situação. Chega na comunidade. A gente fez um 
requerimento pedindo lâmpada de LED porque o prefeito tem 5 milhões para gastar na cidade 
em lâmpada de LED. E nós, vereadores, faz a nossa parte em requerimento e pede. A cidade é 
muito grande, aqui tem 23 vereadores. Eu peço as demanda da minha comunidade, aí chega 
um médico lá dizendo que é ele. Um quebra mola, foi ele. Eu sou contra. Amanhã, quando tiver 
mais tempo, eu vou falar o nome do médico. Então, o Prefeito da cidade que tome as 
providências com o secretário dele. Que a mentira venha à tona. Que a gente tem um prefeito 
que eu vou botar o nome dele, Prefeito Mentirinha. Que ele mente. Meu pai dizia, [Termos 
retirados por solicitação do presidente da sessão]. 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, o Vereador Pastor Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Com todo o respeito ao colega Vereador, Rostand. 
Mas eu queria pedir a Vossa Excelência que fosse retirado dos anais da Casa a expressão de que 
ele acabou de falar. [Termos retirados por solicitação do presidente da sessão]. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então eu solicito a Taquigrafia e a técnica 
que retire as últimas palavras do... do Vereador Rostand Paraíba. Fechando já o Pequeno 
Expediente, a Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu, eu peço só para… Eu discordo do nosso, da nossa 
liderança. Eu creio que deva deixar a expressão que ele usou. E mais uma vez, eu cobro o 
Código de Ética nessa Câmara. É, não se pode, é, sair de casa e chegar aqui, soltar no microfone 
frustrações pessoais contra pessoas. Então, é, eu cobro mais uma vez do Senhor Presidente que 
nós tínhamos aqui um Código de Ética, porque. É, daqui a pouco é. Vai sair das acusações em 
palavras e passar para o ataque pessoal. Que já está passando. Eu estou falando, ataque é 
físico, certo? Então, essa Câmara ou se toma providência em relação a isso, ou do jeito que 
caminha a gente vai ter um prejuízo muito grande em relação a qualidade das discussões aqui 
nessa Casa.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, é, eu queria comunicar à Vereadora Ivonete 
Ludgério. Inclusive eu gostaria de já para amanhã à tarde convidar. Eu não falo nem em 
convocação. É um convite à Mesa Diretora para que nós possamos nos reunir amanhã, a partir 
das 15:00, lá na Sala da Presidência, para que nós possamos tomar providência com relação a 
Comissão, a Comissão de Ética, nós temos já o nosso Regimento determina a Comissão, a 
Comissão de Ética, com 5 membros e nós precisamos definir. Só que para nós já instalarmos 
essa comissão, ou seja, já definir os membros que irão participar. Nós temos que trabalhar na 
questão do Conselho de Ética, ou seja, da Regulamentação, porque não adianta nosso Código 
de Ética. Nós precisamos de estar com esse Código de Ética pronto para que… Porque não 
adianta termos a Comissão e nós não termos o Código. Então é, é, temos que fazer não só pelo 
tema que se discute agora nesse instante, mas por outros temas que já foram aqui levantados. 
As duas bancadas, todas as duas bancadas têm solicitado que seja instalada essa Comissão e 
nós iremos. Iremos fazer então. Seguindo o Grande Expediente, o próximo inscrito, o Vereador 
Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Senhor Presidente. Senhor Presidente, Senhor 
Presidente Marinaldo. Presidente Marinaldo. Vossa Excelência tem que impedir. Sim.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria... Com a palavra… Gostaria que… 
Gostaria que nós pudéssemos manter a ordem. O Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Parabenizar ao Presidente da Casa, que recebe nesta 
manhã, através do colega, Rostand Paraíba, o Rostand... Renan Maracajá homenagem, 
solidariedade à colega Vereadora Ivonete. É necessário e eu já fiz. Já coloquei minha fala aqui 
em outros momentos e é necessário para a… Senhor Presidente, eu acho que Vossa Excelência 
deveria interromper a Sessão por algum momento. Temos uma colega Vereadora mulher. Uma 
colega Vereadora, mulher, está sendo desrespeitada na Casa. Como nós homens já fomos, e 
este Plenário está muito exaltado nesses últimos dias, e temos uma colega vereadora que 
recebe nossa solidariedade nesse instante.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria que a Vereadora Fabiana Gomes, Fabiana, 
é, Carol Gomes conduzisse aqui a Presidência. Eu vou suspender a sessão aqui por 10 minutos. 
A sessão está suspensa. Retomamos a Sessão. Solicito, solicito que a assessoria parlamentar 
possa. Que possamos. É, solicito que fique no Plenário, só os vereadores e vereadoras, por 
gentileza. Solicito... Solicito, é... À Assessoria Parlamentar que possa pedir, solicitar o, o, o 
pessoal que estão em Plenário para que fique só os Vereadores e Vereadoras no Plenário, por 
gentileza. Dando prosseguimento... Dando prosseguimento no Grande Expediente, o Vereador 
Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor... Senhor Presidente, eu, eu já tinha falado, 
mais uma vez, a nossa solidariedade à colega Vereadora Ivonete Ludgério, por quem, ela sabe, 
que eu tenho... É... No passado tivemos alguns arranhões mas administrativamente, mas ela 
sabe do carinho que tenho e como tenho tratado-a não presencialmente, mas com os colegas, 
ela pode colher informação disso que eu sempre digo, ela é uma mulher que não leva bagagem 
pra casa e alguém por quem eu tenho respeito porque sempre foi compromissada e dos seus 
compromissos ela sempre teve essa postura firme e forte. Eu acho que nós estamos 
caminhando aqui na Casa para um momento muito difícil no que se refere a um trato pessoal, 
eu não nego isso de que eu, particularmente, eu particularmente tenho tido essa dificuldade 
pela forma como... É, no passado alguns embates que tivemos aqui não ficávamos tão 
arranhados de não conseguir dar um bom dia a um colega Vereador fosse ele de oposição e 
hoje eu me sinto com essa dificuldade. Não vou aqui passar a mão, viu, “Véa”? Com respeito, 
lhe chamo de “Véa” pra quem não sabe, não é de hoje que nós a tratamos assim. Mas há uma 
dificuldade de relacionamento, de poder dialogar ou sentar, até porque a forma como o debate 
tem sido tratado aqui é um... Tá se tornando algo que tá passando daquilo que poderia ser 
institucional, eu sou de uma época aqui que nós discutíamos aqui, mas dali tomávamos café os 
embates ficavam politicamente aqui, mas a coisa tá desbancando para a parte pessoal e isso é 
muito ruim. A semana passada, eu vi algumas coisas aqui, porque quem me conhece, até quem 
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me conhece achou que eu tô tomando, tô tomando muito calmante, eu tô dopado, mas é que 
eu não tô. Eu acho que é Deus, viu, Vereador Saulo Noronha, porque por muitos menos eu 
explodia, mas eu não quero dar mídia e favorecer pessoas para dar destaque de mídia, porque 
isso não vai fortalecer em nada a imagem dessa Casa. Nós, políticos por tradição, temos a 
imagem da população de que não fazemos nada, de que só tomamos cafezinho, de que não 
estamos aqui para trabalhar, o que não é verdade! Todos nós aqui, independente de cor 
partidária, temos posições distintas, mas todos nós temos a nossa parcela de contribuição para 
o desenvolvimento da cidade. Então, mais uma vez, coloco meu nome à disposição de Vossa 
Excelência para fazer parte, como já disse, nessa Comissão de Ética, até porque não temo, temo 
somente a Deus, não temo a homem e estou aqui disposto a fazer parte se Vossa Excelência 
achar que assim devo. Não terei eu e não hesitarei, eu de fazer parte dessa Comissão para que 
essa Casa volte a ter respeito pelos seus pares, eu acho que é isso que nós precisamos. E não 
pensem que me intimidarão ou que se eu tiver nessa Comissão eu irei recuar de qualquer 
posição que eu tiver que tomar. Se os meus colegas assim entenderem, está aqui quem tem 
disposição para enfrentar essa batalha. Mas dito isso, lamentando, mais uma vez, o ocorrido. 
Eu subo à Tribuna para lamentar o fato que aconteceu no último fim de semana, colega Carol, 
tivemos em Campina Grande três mortes de, de forma muito triste... Dois médicos da área da 
saúde. Não há ainda confirmação, mas tudo indica que tenha sido pessoas que tiraram sua 
própria vida, o que é lamentável e nos faz refletir no que “como estão os nossos médicos? 
Como estão as pessoas que precisam... Que nós muitas das vezes precisamos, é... nos socorrer 
a elas?”. Eu acho que é importante nós pensarmos na questão da saúde mental. Quantas 
pessoas, colega Bruno Faustino, ri, brinca conosco, mas lá dentro há uma tristeza muito 
profunda, há um vazio profundo e que muitas das vezes nós cobramos muito desses médicos, 
exigimos muito da área da saúde e esquecemos que esses cidadões são seres humanos 
também, que têm as mesmas necessidades que nós temos. Então, lamentável a perca dessas 
vidas, desses dois cidadões, um de Cajazeiras, um outro, salvo engano, de Santa Cruz do 
Capibaribe, que tomaram uma decisão muito difícil. Eu acho que ninguém faz isso, colega 
Vereadora Eva, é... De bom grado. Mas a pessoa chega ao seu limite, a ponto de achar que a 
solução para tudo aquilo que sente, Dona Fátima, é dar cabo de sua própria vida. E quem 
somos nós para apontarmos ou julgarmos uma atitude como essa? Da mesma forma nós não 
podemos entender ou acharmos que foi apenas condições financeiras ou dificuldades, porque 
até então os três casos mais visíveis, um foi do início da semana, no feriado, um jovem até que 
estudou com meu filho ali no Colégio Panorama, muito jovem, ia ser pai agora a primeira vez, 
deu cabo da sua própria vida, Vereador Saulo. O primeiro no feriado, na terça, segunda-feira 
teve um caso. Então, há um índice grande de casos dessa natureza no nosso município e que 
nós precisamos entender que médicos não é Deus, que eles não conseguem fazerem tudo, essa 
que é a grande realidade. A pressão na qual esses cidadões são submetidos diariamente é uma 
pressão fora do comum e se nós formos analisarmos e perguntarmos o porquê, eu acho que o 
porquê não tem como você explicar, são pessoas financeiramente... Ganhavam bem seus 
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salários, de uma vida financeira tranquila, mas... Dentro da sua alma havia um vazio, uma 
tristeza que não era preenchido e que os levaram a esse fato. Então nós precisamos olhar 
com... Com olhar diferenciado para quem a gente cobra muito e oferecemos algumas das 
vezes, Vereador Dinho Papaléguas, oferecemos muito pouco a essas pessoas. Então, eu... 
Minha solidariedade às famílias enlutadas... Que nesses três minutos que me resta tratar aqui 
de um outro, é que no último final de semana Campina Grande quase tinha uma tragédia, Dona 
Fátima, em uma das casas de evento aqui em nossa cidade, ali ao lado do Estádio Amigão, se 
não fosse uma ação rápida do Corpo de Bombeiros que estranhamente só foi até o local depois 
de ter sido solicitado e estranhamente a Polícia Militar só foi depois de ter sido solicitada, 
porque... Eu vou dar um exemplo: no Bairro do Centenário havia um evento há poucos dias que 
o Vereador Marinaldo fez no Pedregal, ajudou a fazer no Pedregal, ajudou a fazer na Bela Vista, 
mas no meu Bairro do Centenário eu não falei nada pra não dizer que eu iria politizar, no 
domingo de Páscoa o encontro dos bois foi feito ali na Manoel Sales, uma avenida espaçosa, 
mas a Polícia Militar foi lá com todo rigor, com gás de pimenta, interrompeu porque não tinha 
autorização, mas tinha autorização da SESUMA pra interditar a rua, da STTP, colocaram 
tapume, foi feito todo um trabalho da Prefeitura, mas tinha que ter o Alvará e a liberação da 
SUDEMA e outros órgãos. A Polícia Militar rigorosamente para os pequenos ela age com muita 
força e proibiu o evento do Centenário. Eu não disse nada porque também me disseram que 
havia dedo de um Vereador que, por trás ligado ao Governo do Estado, incentivou que a polícia 
fosse lá para fazer tal procedimento. Mas no caso do... Do domingo, foi o domingo, né? Lá ali 
no Amigão, é uma tragédia, seria uma tragédia pré-anunciada ou anunciada, porque não 
venham me dizer que não venderam aquela quantidade de ingressos. Por pouco nós não 
estamos contabilizando cadáveres em Campina Grande.  Então, é preciso, e aqui eu já fiz um 
Requerimento, para que nós possamos convidar o Corpo de Bombeiro, o CREA... Porque nós 
vamos ter agora um dos maiores eventos de nossa cidade que será o evento denominado “O 
Maior São João do Mundo” e nós precisamos saber como estão a segurança dessas casas de 
evento. Todas têm condições de receberam a quantidade, o público que estão vendendo seus 
ingressos? Como é que é feito esse controle? O Corpo de Bombeiros tem dado o laudo de 
vistoria autorizando? Porque o Corpo de Bombeiros da Paraíba ele é rigorosíssimo pra liberar 
um Alvará de funcionamento numa sala de 2x2, pra dar um extintor leva dois meses pra ser 
liberado, 2 meses. Tem lugar que ainda pede até laudo! Mas uma casa de evento daquela ela 
não poderia passar em branco... Minha fala, Senhor Presidente, dizendo tão somente, vamos 
tá... Já protocolei o Requerimento de Audiência Pública para a gente discutir com os Órgãos 
envolvidos, Corpo de Bombeiro, SAMU, CREA, SESUMA, é... A Polícia Ambiental do Estado, né? 
A Polícia Militar rigorosíssima pra mandar baixar som de igrejas, né? Agora igreja todo dia 
quase eu recebo aqui um Pastor que tá recebendo a notificação do Ministério Público porque a 
SUDEMA vai lá e já manda notificar ou fecha ou desliga o som. Então vamos saber de que 
maneira estão sendo feitos esses procedimentos para liberação desses eventos.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É... Amigos Vereadores, é... Eu posso pedir desculpa aqui 
pelas palavras que eu falei, porque quando eu era criança quando vocês vinham falar com esse 
tom alto, porque você sabe, Presidente, que tudo que eu vou nessa Tribuna aqui eu falo com 
segurança e com verdade. Eu fui uma criança criada na zona leste, na favela, com céu aberto. 
Onde eu morei com meus pais, eu morei em casa de taipa com os ratos roendo nossas unhas 
dos pés, eu era criança. Então sempre eu falo da minha comunidade. E... Sempre meu pai dizia 
“meu filho, quem mente, rouba”, então eu tinha medo disso, dessas coisas. Então, falei essa 
frase aqui “quem mente, rouba” porque meu pai dizia isso pra mim. Então, eu quero pedir 
desculpas, já o Vereador Presidente pediu pra tirar dos Anais. Então, eu sou uma pessoa que... 
Nessa Casa aqui, Presidente, eu sou amigo de todos, tanto da oposição, como da situação. 
Quando eu venho triste que eu falei na Tribuna que chegou pessoas na minha comunidade que 
não é Vereador, porque quando você pensa em ser Vereador feito eu, ganhei as eleições, 
Vereador é pra fazer um trabalho pra comunidade. Aí eu fico triste quando chegam pessoas 
que não são Vereadores, que a gente traz as demandas, do jeito que eu falei aqui nessa Casa 
aqui a gente faz os Requerimentos, os Projetos de Lei, né? Faz Ofício, manda pras Secretarias, o 
Ofício chega... Aqui tem Vereadores que já foi Secretário, sabe que chega na mesa deles. Aí 
chega uma pessoa que não é Vereador, que tem outra função, porque... Eu não pude ter essa 
função de ser médico que não é meu dom, meu dom é de comerciante, meu pai foi um grande 
comerciante dentro da zona leste, tá Ricardo Santos aí que ele é testemunha, que a gente 
nasceu e se criou na favela, a gente é amigo até hoje, tá entendendo? Então, tem forma que eu 
falo aqui é a língua do meu povo, onde eu tô no dia a dia. Isso é feito você quando tá na 
faculdade, se você fizer Direito, você vai ser advogado. Se fizer Medicina, Vereador Marinaldo 
Cardoso, o cara vai ser médico. Então, tem vez que eu falo um tom de falar aqui foi onde nasci 
e me criei, onde eu convivo até hoje. Então, eu peço desculpas, viu? Pelas minhas palavras aí 
que... Como alguns vereadores não gostaram porque... Aqui nessa Casa eu sei que tem regras, 
eu acompanho as regras dessa Casa, eu sou uma pessoa humilde, estou nessa Casa aqui como 
vereador porque foi Deus que me deu o mandato. Quem acredita em Deus sabe que Ele dá 
tudo a gente, Eva Gouveia, que eu sou da sua casa desde que Rômulo Gouveia era Vereador, 
que ia lá na comunidade, no Santo Isidro, na minha casa que minha mãe é de comunidade, 
minha mãe Presidente do Clube lá... do Santo Isidro, ela que fundou o Clube lá. Eu sou de 
comunidade, que eu aprendi com a minha mãe. A Vereadora Eva aqui... a Vereadora Eva sabe 
disso que... Rômulo Gouveia na casa da minha mãe. Então, vocês que não me conhecem da 
imprensa, e vereadores... tem Xuxa que é da minha comunidade (a gente nasceu e se criou, tá 
ali também). Eu nasci trabalhando e ajudando a comunidade porque eu sou uma pessoa 
católica, viu?! Então, desculpa aí, e vamos seguir nosso trabalho na Casa. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Nós temos dois inscritos. Nós temos inscrito o 
Vereador Waldeny e o Vereador Bruno Faustino. Eu queria... eu queria aqui... Certo... Eu... eu 
gostaria... A vereadora vai sair e vai ficar participando de forma on-line, é isso? 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Agora eu gostaria que... é... eu não tô conseguindo 
entrar aqui no... pra já sair on-line. Eu vou na Caixa e retorno, certo, mas eu vou 
acompanhando, aí eu queria pedir pra... pra Ribamar me mandar aqui porque eu não tô 
conseguindo entrar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. É... é... eu... eu gostaria de solicitar a todos os 
vereadores e vereadoras: nós temos uma pauta que faz... desde a semana passada, faz mais de 
15 dias que nós estamos aí para votarmos. Essa pauta... é... nós trata do... da questão do 
Conselho do Idoso, está aqui Eraldo, que é membro do Conselho do Idoso. Todas as sessões, ele 
inclusive está ali solicitando, pedindo para que se vote para que nós possamos fazer uma 
alteração no... no... no Estatuto... na lei do Conselho do Idoso, nós temos lei do Conselho da 
Criança e do Adolescente, então eu... eu gostaria que os... nós pudéssemos votar alguns 
projetos, inclusive alguns projetos que são... que são de forma consensual para que nós não... 
não pudesse assim prejudicar o andamento de alguns conselhos que precisam acompanhar. 
Nós temos aqui um projeto da cultura, que é muito importante e precisamos votar. Então, 
solicito que nós pudéssemos fazer uma força tarefa de votar alguns projetos hoje, entendeu?! 
Então, eu solicito à Assessoria Parlamentar que nós pudéssemos... que traga por gentileza os 
projetos aqui e gostaria de solicitar ao... tanto ao Vereador Bruno Faustino como ao Vereador 
Waldeny Santana que se não pudesse declinar da sua fala, que reduzisse o tempo para 5 
minutos, se concorda... Os... os dois concordam dessa forma? Não, então... então... então... 
então com a palavra, o Vereador Waldeny Santana no Grande Expediente; depois, o Vereador 
Bruno Faustino. Enquanto isso, eu solicito à Assessoria Parlamentar aqui traga para cá os 
projetos para que nós possamos definir aqui o que nós... Pronto, eu já... de antemão, já, em 
tempo, prorrogo o Expediente. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores senhoras 
vereadoras, ocupamos a Tribuna, como sempre, fazemos para prestar contas da nossa atuação 
parlamentar, do nosso mandato, das nossas ações, e interessante como política, ela é dinâmica 
e o olhar é particular, o olhar político é particular sobre cada situação. Eu particularmente, com 
todo respeito ao vereador que nos antecedeu, eu sou um defensor da ampliação e reforma do 
Fabricão, e eu gostaria que... acompanhar, vou visitar, ver de perto as ações que estão sendo 
executadas ali naquele equipamento que vai a oportunizar novos postos de trabalho, geração 
de emprego e renda e novas pessoas terão acesso ali aquele equipamento para produzir o seu 
calçado e para produzir e vender em nossa cidade, que antes é a nossa defesa e inclusive, 
desde o início do mandato, nós defendemos ali uma ampla reforma no Fabricão, defendemos 
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que os blocos fossem... fossem ampliados, energia solar fosse instalada para diminuir o curso 
de produção porque apenas 1% do que é produzido lá é vendido em Campina Grande, então... 
uma loja de vitrine na Vila do Artesão nós também solicitamos; então, eu sou um defensor 
dessa ação lá no Fabricão. Se deve ter algum ajuste, a gente vai fiscalizar, acompanhar, e que 
aconteça. É o nosso desejo como parlamentar. Nós também não podemos deixar de registrar, 
Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, o trabalho do Senador Veneziano Vital do Rêgo, que 
tem buscado facilitar a liberação do empréstimo aprovado por essa Casa, que vai gerar 
emprego e renda em nossa cidade e vai alavancar as obras que estão prestes a ser executadas, 
e nós não podemos deixar de fazer o registro do empenho do Senador Veneziano Vital do Rêgo, 
o Senador da Feira da Prata, o Senador do Plínio Lemos, o Senador de diversas ruas 
pavimentadas, o Senador, naquele momento, da... do sistema de integração de transporte 
público, o Senador que deu resultado e apresentou resultados como Prefeito então do nosso 
Município; então, nós não podemos deixar de fazer esse registro, e também, Senhor 
Presidente, nós não podemos deixar de fazer um encaminhamento. Nós já fizemos através de 
ofício, através de requerimento que, em breve, nós teremos ali a reforma da Praça Clementino 
Procópio e temos uma preocupação com as pessoas que ali estão, que desenvolvem atividade 
comercial naquelas redondezas, o ambulante, o pequeno comerciante, e nós estamos 
sugerindo a ocupação ou a cessão daquele fórum... do Fórum Afonso Campos, que seja feita ali 
uma reforma, uma adaptação para receber esses ambulantes temporariamente enquanto se 
faz, se realiza, se executa a... as obras na Praça Clementino Procópio. Então, nosso mandato é 
assim. Nosso mandato, ele enxerga o problema e aponta a solução. Nós também estivemos no 
Loteamento Vicente Correia... Vicente Correia e estamos solicitando a limpeza de áreas 
públicas naquele loteamento, de vias também naquele loteamento, e estamos encaminhando e 
cobrando da Secretaria de Serviços Urbanos a execução dessas obras, dessas ações ali no 
Loteamento Vicente Correia. Nós temos aqui também (deixar registrado, Senhor Presidente), a 
sessão especial que iremos realizar no próximo dia 16 de maio, que... em alusão a valorizar... 
promoção e valorização da vida. Nós teremos a palestra da Zezé Luz. Ela é Coordenadora 
Nacional do Movimento Pró-Vida. Ela mora no Rio de Janeiro há muito tempo e trabalha com 
isso, faz esse trabalho fantástico, salvou mais de 500 crianças, e trará um testemunho de vida, 
bem como nós teremos... contaremos com a presença do médico radiologista Ramonier 
Miranda, onde nós vamos aqui, à luz da ciência, ouvir uma fala sobre quando se inicia a vida, e 
como defensor da vida desde a concepção, convido a imprensa, ao colegas aqui presentes, a se 
fazerem presentes, e pra concluir, Senhor Presidente: no... muitos me indagam e gostam do... 
dos bastidores da política, dos posicionamentos políticos, é... tem os programas de TV, os 
Instagrans da vida, sobre nosso posicionamento político nessa Casa. Nós nos mantivemos na 
mesma posição que fomos eleitos. Nós nos mantivemos onde sempre estivemos. Não... não 
sou e não serei oposição ao Governo Bruno Cunha Lima em hipótese alguma. Não existe essa 
possibilidade. Não existe essa possibilidade de ser oposição ao Governo Bruno, nunca existiu, e 
apenas divergimos de forma administrativa como divergimos na nossa família, como 
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divergimos no nosso lar, e não vou abrir mão de divergir. Esse é o meu papel de vereador, esse 
é o meu papel como parlamentar, de divergir, de questionar, de cobrar, de acompanhar, de 
fiscalizar. Então, não abro mão mais. O que... nos une ao Prefeito Bruno são as ações de 
percepção de Governo, de ações de mandato, são as ações que Bruno se propôs em 2020, 
Vereador Líder Pastor Luciano Breno, e nos coloca no... no pé de dizer abertamente as 
conversas que tivemos porque é melhor repreensão franca do que o amor encoberto. Todas as 
divergências administrativas - porque não tenho... nunca tive divergência pessoal com o 
Prefeito, nunca tive divergência pessoal com o Governo - todas as divergências administrativas 
que tivemos, tratei pessoalmente. Eu sou, como diria Pastor Luciano Breno, como Pedro. Eu 
falo aquilo que penso. Eu não sou como Judas: aquele que beija, né, e trai, porque como diz a 
palavra bíblica, melhor a repreensão franca do que o amor encoberto. Já tive conversas com o 
Prefeito, particulares, olho no olho, conversas abertas, francas, simples e sinceras, de amigos, e 
digo o que penso. Não existe por parte desse Vereador nenhum sintoma, nenhuma percepção, 
nenhuma lembrança ou qualquer comportamento de falsidade ou de traição. Estou onde 
sempre estive, mas não vou perder a minha característica: de falar o que penso, não vou perder 
a minha característica de divergir e, salvo me engano, apenas divergir de uma matéria que o 
Executivo foi para o... projeto de lei das emendas impositivas porque eu creio que fortalecia, eu 
acreditava que fortalecia o Poder Legislativo, a atuação do parlamentar, então... mas... melhor 
a repreensão franca do que o amor encoberto, como diz a Sagrada Escritura. Então, sempre vou 
dizer o que penso. Fui o defensor do empréstimo porque, na defesa da matéria, eu acredito sim 
que gera emprego, renda, oportunidade de trabalho em nossa cidade, obras, ações. Fui contra 
a CPI do João XXIII porque achei que não era competência do Poder Executivo Municipal nem 
dessa Casa realizar tal feito: era uma... uma questão de âmbito federal, defendi o que muitos 
não defendem, ou se omitem... a... o Natal Iluminado porque eu acreditei desde o início que 
gerava emprego, renda e oportunidade de trabalho. Então, política, as pessoas têm que 
aprender que existe liberdade. Não existe tutoria e não... Tutoria, jamais aceitarei de quem 
quer que seja. Não aceito tutoria dos meus pais, não aceito tutorias dos meus irmãos... ser 
tutelado, né, ser tutelado, e geralmente quem gosta de tutelar... geralmente, quem gosta de 
atribuir... duplo pensar, o duplo comportamento, geralmente é quem tem o duplo 
comportamento. Quem disso usa, disso cuida. Então, meus posicionamentos sempre foram 
caros, divergências administrativas tenho e sempre terei com o Governo, e sempre 
questionarei, porque foi para isso que fui eleito: foi para questionar, foi para dialogar... Senhor 
Presidente, foi para dialogar, foi para questionar, foi para ponderar as ações, foi pra dialogar. 
Eu costumo dizer que... que as... as pessoas não sabem nem o que é ser conservador e, às 
vezes, falam do conservadorismo, falam sobre... não usam o bom senso. Programas sociais, eu 
defendo, Vereador Bruno Faustino. Os programas sociais são aplicados em todo o mundo: 
programas de renda mínima, de segurança alimentar. Isso é bom senso, Senhor Presidente. 
Ainda pra concluir o raciocínio, que é importante, porque o programa de segurança alimentar, a 
abertura das cozinhas comunitárias, dos restaurantes populares, eu sempre defenderei porque 
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eu tenho bom senso, entendeu, e aqueles que não têm bom senso ou falta o raciocínio 
cognitivo que, às vezes, a gente questiona, não vão enquadrar isso, Vereador. Esqueça! Quem 
nos colocou aqui foi Deus. Deus foi quem nos trouxe a essa Casa através do voto popular, 
através da expressão da vontade democrática da população. Então, respeitem a democracia... 
respeitem a democracia, respeitem a voz do contraditório e vamos ao debate, o bom debate, o 
debate de ideias, não o debate de pessoas. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, próximo inscrito no grande 
expediente, o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Agradeço, Senhor Presidente, cumprimentando a mesa 
diretora em nome do Presidente Marinaldo, cumprimentando todos os nobres vereadores que 
se encontram nesse instante, a todos os colaboradores da casa, os amigos que se encontra em 
plenário, aqui vai meu abraço a Nilton, Hélio Edias, ao amigo Beija-flor, ao amigo Jorge, né? 
Que tem bastante trabalho prestado tanto nessa casa, como na cidade de Campina Grande. 
Aqui nesse instante depois dos ânimos já tranquilos, né? E aqui escutando atentamente a 
maioria dos vereadores que usaram essa tribuna, e estava ali a pensar, acreditando eu que 
Campina Grande está às mil maravilhas, está tudo em ordem, só apenas usou a tribuna hoje o 
amigo e Vereador Pimentel, no qual iniciou no Pequeno Expediente uma narrativa sobre o 
programa que a prefeitura executa, "Saúde de verdade”, eu gostaria de iniciar exatamente 
nesse tema, até porque exatamente na terça-feira da semana passada fiz algumas cobranças na 
tribuna, sobre os PSF’s de nossa cidade, o Vereador Aldo aqui agora há pouco também, 
discorrer sobre novas unidades na Catingueira, mas infelizmente na Zona Oeste tem um 
problema e um gargalo terrível, falei do fechamento do PSF da Ramada I, que a praticamente 4 
anos se encontra fechado e o poder executivo de nada faz, cobrei do PSF do bairro do Mutirão, 
que o Poder Executivo passou uma patrol dizendo que irá construir uma nova unidade, foi a 
mesma promessa que fizeram pra Ramada I, há 4 anos, Vereador Aldo, e até esse momento, 4 
anos se passaram e nada foi feito, é atendido… os atendimentos dos moradores é feito, como 
Vossa Excelência bem falou, no Mutirão também é, no clube de mães, isso é uma vergonha, pra 
uma cidade do porte de Campina, com praticamente 500 milhões de reais investido na área de 
saúde, os PSF’s praticamente abandonado ou fechados, na Zona Oeste, até porque eu posso 
dizer porque lá eu tenho uma caminhada diária, e na caminhada diária eu denunciei que o PSF 
do Sítio Serrotão, é atendido uma vez por mês, fazendo com que os moradores daquele sítio 
longíquo, do centro de nossos cidade, tenha que esperar pra adoecer, é uma vergonha, a 
secretaria de saúde sequer faz um planejamento e o atendimento uma vez por mês do Sítio 
Serrotão, que abrange Sítio São Félix, que abrange o Sítio Féliz Amaro, a equipe tem que vir do 
sítio Capim Grande, e essa casa aqui se cala, e essa cas aqui não cobra, e diz que o programa 
“Saúde de verdade”, tá a mil maravilhas, aí é onde eu quero chegar, no meu gabinete semana 
passada chegou uma nova cobrança, uma nova denúncia, o PSF do São Januário se encontra em 
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reforma a bastante tempo, se eu não me engano a mais de ano e aquela comunidade tem que 
se desloca até o PSF de Lagoa de Dentro, chegando praticamente 4 horas da manhã, fazendo 
filas quilométricas para conseguir uma ficha, essa é a problemática na verdade da parte de 
saúde do nosso município, os PSF’s abandonados principalmente da Zona Oeste, quando não 
tem médico, não tem medicamento, e aqui eu falo e qualquer vereador da situação que queira 
ir, eu tô disposto a ir depois da sessão nesses locais que falei, porque tenho a verdade no que 
falo porque lá estive agora a pouco, até porque não vai conseguir corrigir os PSF’s da região 
oeste do dia pra noite, e muitos aqui fazem ouvidos de mercadores, e aqui falo de uma parte 
de oposição pra que a prefeitura corrija, sem denegrir imagem, Vereadora Eva, que me escuta 
atentamente, de ninguém, até porque no meu caminhar, na minha forma, na minha filosofia de 
vida, eu preciso discutir as ideias, eu preciso discutir as ações, e certamente a parte 
personalística de qualquer que seja, tem que ser preservada e outros aqui quando usa essa 
tribuna, deboxa, ou não é? Infelizmente, tivemos um problema hoje com dois colegas, mas foi 
de prontamente pelo Presidente corrigido, e assim eu venho a cobrar, até porque fui eleito 
para fiscalizar as melhorias para o povo de nossa cidade, na Tribuna foi cobrado pelos serviços 
da CAGEPA, um vereador agora a pouco subiu e disse que o serviço é de péssima qualidade, 
mas ele esquece que até o próprio Prefeito elogiou as ações da CAGEPA, inclusive nas suas 
redes sociais, dizendo que o saneamento básico de Campina Grande, é um dos melhores do 
Brasil, praticamente 87% saneado em nossa cidade, são números que não mentem, essa é a 
verdade, e falando do trânsito, o próprio vereador tem uma rua no bairro do Bodocongó que tá 
com problemas, não é só nessa rua, eu cobra e já cobrei que o poder executivo precisa 
urgentemente pelo menos pintar as faixas de pedestres de nossa cidade, acidentes diário, 
sequer consegue pintar as faixas de pedestres, ou eu tô mentindo? Ou ninguém anda na 
cidade? Faz uma maquiagem no Centro e os bairros abandonados. Se não me engano, têm 
orçamento, Pimentel, e foi votado nessa casa, tem caminhão pra fazer a pintura, a prefeitura tá 
com problema financeiro? Venha em público e admita: “Não consegui pintar as faixas de 
pedestres”, agora as lombadas eletrônicas que multam diariamente e recolhe para os cofres do 
município, isso aí é notório e todo mundo sabe, Vereador Bruno Faustino não pode se calar e 
não pode se dobrar aos reclames do povo, Campina Grande precisa dar uma resposta urgente, 
Campina Grande é uma cidade de luta, Campina Grande e seus munícipes é um povo guerreiro, 
e certamente irá lembrar em tempo oportuno e cobrei nessa tribuna pra finalizar, sei que meu 
tempo está se eximindo, é sobre o Maior São João do Mundo, que é uma cobrança diária nas 
rádios de nossa cidade, uma cidade que até o momento não tem sequer a parte de 
ornamentação, é cobrando preços exorbitantes, a taxa de ocupação, Vereadora Eva, como falei 
anteriormente na semana passada, um aumento de praticamente 60%, pra uma colaboradora 
que construiu e ajudou a festa, as lágrimas correndo no rosto no meu gabinete, teve que fazer 
um empréstimo de mais de R$ 5.000,00 para pagar a empresa que tá explorando hoje o evento, 
e essa Câmara ou essa Casa não quer tocar no assunto, precisamos sim discutir os problemas 
de nossa cidade, e foi falado agora a pouco que o corpo de bombeiro só age para os pequenos, 
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não… só mais um minuto, Senhor Presidente? O corpo de bombeiros na verdade, eu tenho uma 
programação, tenho um serviço prestado e reconhecido por nossa cidade, e essa empresa que 
está explorando e ou vai explorar o Maior São João do Mundo, se não me engano, 40 anos, 
completando, sequer entregou ainda ao corpo de bombeiro o plano de segurança, olha que 
coisa, e é um plano que não é da noite pro dia que é analisado, inclusive o comandante já vem 
em público solicitar da empresa e a prefeitura precisa também cobrar. Caso contrário, pode 
fazer com que a festa seja adiada, é mais um prejuízo pra cidade. Essa Casa precisa debater os 
temas, o Vereador Bruno Faustino, só para concluir, eu sei que o Vereador de oposição é de ser 
escutado, Presidente, e ao mesmo tempo eu já fiz essa cobrança individualizada duas vezes, eu 
gostaria de saber do Presidente da casa, o Vereador Marinaldo, eu já fiz essa cobrança e 
infelizmente vou ter que fazer a público, já fiz duas vezes, o jornal da casa, pra vocês terem 
ideia que eu venho acompanhando, as vezes o vereador que vos fala, fala por 10, 15, 20 
minutos nessa Tribuna e vinha acompanhando, depois que eu reclamei, na sessão seguinte não 
tinha nada escrito, 15 minutos, Presidente, de debate nessa casa, depois da segundo 
reclamação, colocaram três linhas, e eu conversando com o Vereador Pimentel, até as fotos dos 
vereadores de oposição é colhida, é tolhida, é excluída do jornal, eu posso falar com 
propriedade, porque já reclamei por N vezes, aí eu pergunto ao Presidente, quais são os 
critérios? Quais são os critérios para escrever até no jornal da casa, sabemos que vereador de 
oposição não tem sequer espaço na mídia, ou na grande mídia, isso é uma verdade, e apenas 
no pequeno jornal de circulação, Presidente, de nossa casa, de nosso meio, a gente é excluído, 
eu peço que Vossa Excelência veja com bastante carinho as falas dos vereadores de oposição, 
sem denegrir imagens, mas tenho aqui que dizer, que tem que ser um critério para todos, faz 
praticamente um mês, vamos ser justos e fazer as colocações da melhor forma possível. Eu 
finalizo e agradeço a todos, muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de passar para o Vereador Pastor Luciano 
Breno, eu acredito que esteja, eu conheço todos os nossos funcionários que estão a frente no 
jornal informativo, inclusive sobre a coordenação de Edson de Sousa, eu acredito que tenha… 
eu vou me reunir, eu vou… a reclamação do Vereador Bruno Faustino, eu vou saber o que é que 
está acontecendo, porque eu tenho certeza que não existe, se tá, porque eu tenho certeza pelo 
que eu conheço os assessores de imprensa da Casa, eles não fazem essa distinção de diferença 
de vereadores aqui, então, eu vou ficar sabendo se está vendo alguma falha, de alguma 
informação até mesmo da assessoria para ser passada agora, todos os dias eu recebo, por parte 
do pessoal da imprensa, que me passa através do WhatsApp, todas as falas de vocês chegam 
até a mim, agora, eu vou saber na questão do jornal, informativo, se está acontecem isso. Antes 
o Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, colegas Vereadores, eu ouvi 
atentamente a fala do colega Vereador que me antecedeu, inclusive em suas indagações, 
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questionando os postos de saúde, de nossa cidade, pois bem, tem um versículo na Bíblia que a 
memoria traz, que diz que as pessoas perecem por falta de conhecimento. E nós cometemos 
erros de verdade quando nós não conhecemos. Alguns não conhecem porque não tem 
interesse, outros não conhecem porque não querem saber e outros se diz desinformado. Mas a 
obrigação de quem tem conhecimento é trazer informação. Nós estamos há um ano e alguns 
meses da gestão do Prefeito Bruno Cunha Lima, são mais de quarenta PSFs sendo reformados, 
vou repetir, são mais de quarenta PSFs sendo reformados. Se questionou aqui o PSF do 
Mutirão, volto a repetir, não sei se é por falta de informação, ou se é vontade de reconhecer 
aquilo que está sendo feito. O Vereador Aldo Cabral que representa bem a comunidade 
daquela região, Vereador eleito naquela região, que trabalha por aquela região, que leva 
benefício para aquela região, in loco foi com o próprio Prefeito, requerendo a reforma Aldo 
Cabral, daquele posto de saúde, e lá o Vereador Aldo Cabral juntamente com o Prefeito, 
entenderam que não era uma reforma, era uma reconstrução, e assim o Prefeito Bruno Cunha 
Lima se colocou à disposição e mandou colocar abaixo, aquelas paredes e começou a 
construção de um PSF, naquela região. Eu quero aproveitar para fazer um convite aos 
desinformados, porque falta informação para que seja hoje, dezenove do cinco às quinze horas, 
esteja presente na inauguração do Posto de Saúde, do bairro da Cidade I e que esteja presente 
hoje na inauguração, do Posto de Saúde, do bairro da Cidade II.  Essa semana, eu vou voltar 
aqui, lembrou bem o Vereador dia dois do cinco, porque infelizmente tem convite que a gente 
não quer aceitar Vereador Saulo, mas foi o convite público, para que o Prefeito entregasse 
vinte motocicletas, para vigilância ambiental. Vinte motos. Então, são mais de quarenta 
unidades que estão sendo reformadas. São Postos de Saúde que estão sendo demolidos, e 
reconstruídos, mas se não quer reconhecer que hoje estaremos inaugurando dois, bairro da 
Cidade I, bairro da Cidade II. Então, a informação e a cobrança ela deve existir, tanto o 
Vereador Waldeny, Vereador que disse aqui: olha eu estou aqui para cobrar, embora seja 
amigo da gestão. Mas eu estou cobrando e estou mostrando a solução. Agora cobrar por 
cobrar, cobrar dizer que o Posto de Saúde, do bairro da Cidade que vai ser inaugurado, hoje e 
assim, tudo, que nós vamos fazer se eu faço uma reforma na minha casa, eu vou ter transtorno, 
imagina no posto de saúde? Para melhorar tem que ter um transtorno, um período de reforma 
e são mais de quarenta em menos de dois anos, que a gestão ela tem demonstrado o interesse, 
o cuidado pela saúde, de Campina Grande e que tem feito e tem reformado, agora é preciso a 
informação chegar para que a gente não possa de repente cometer o erro, e ao invés de cobrar 
do bairro da Cidade, I e II, talvez suba na Tribuna para agradecer e fazer um convite aos colegas 
para estarem juntos e independentes, porque o posto de saúde, Vereador Aldo, ele é um 
benefício, para a comunidade, não é um benefício para situação, nem para oposição, é para a 
comunidade. Então, na hora de inaugurar não tem problema nenhum, que todos estejam 
presentes, e que participe e que sejam informados, e que avise até diga, olha foi um pedido 
meu, fui eu que pedi, que eu tenho certeza que nenhum Vereador, o próprio Vereador Aldo 
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Cabral, não vai de forma alguma se chatear com isso não, porque vai está atendendo as 
pessoas e isso é mais importante. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Passo a palavra para o Vereador Bruno Faustino.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço Presidente para, nesse instante, falar para no 
amigo que antecedeu, que é um Vereador atuante, que defende a gestão municipal, até porque 
é líder  da bancada e tenta na verdade distorcer o que falei agora a pouco na Tribuna. O Edil, de 
forma subjetiva me coloca como desinformado, mas do que eu falei da Tribuna, eu não tiro um 
minuto e gostaria de ir nesses locais que subi aí, na Tribuna fazendo a cobrança, para ir in loco, 
Ramadinha I está exatamente fechada há quatro anos. Eu não falei dos demais, eu falei da Zona 
Oeste, e se o Vereador que me antecedeu subjetivamente me faz uma crítica, me chamando de 
desinformado, eu de forma objetiva digo que Vossa Excelência precisa ir a um otorrino, porque 
não escutou o que falei. Vossa Excelência tem que ver que o PSF, do Sítio Serrotão atende uma 
vez, ao mês, essa foi a minha cobrança, eu não estou falando das demais. O Vereador que me 
antecede esquece que eu estou cobrando o PSF do São Januário. Que aquela comunidade tem 
que ir até Lagoa de Dentro, as quatro, cinco horas da manhã atrás de uma ficha. O Vereador 
que me antecedeu me chamando praticamente de desinformado, esquece que o bairro do 
Mutirão está sendo atendido no Clube de Mães. O Mutirão no Clube de Mães também. Para 
uma cidade que até o próprio Vereador Aldo falou da Tribuna, tem cinquenta milhões ao mês 
para gerir os programas e a secretaria, eu acredito que precisou ou precisa urgentemente do 
Prefeito e o Secretário de Saúde, olhar com mais carinho, essas localidades que cobro, nada 
mais do que isso. Eu não soou desinformado, apenas cobro, na verdade as Unidades que fiz as 
visitas. Obrigado, Presidente. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu queria saber só duas coisas. Primeiro em que 
momento da Sessão nós estamos? Porque o Vereador Bruno usou a palavra duas vezes. Ele não 
foi citado não, que não foi falado o nome dele, mas, eu gostaria de dizer também ao Vereador 
Bruno, ele fala, eu estava a caminho da Caixa, mas, vi que ele estava falando do PSF do Capim 
Grande, o PSF do Capim Grande, mas você falou do Capim Grande. Justamente o PSF é Capim 
Grande, e as âncoras são os sítios ao redor. Não tem nada de errado nisso, mas eu gostaria de 
adiantar só que o PSF lá funciona num prédio que foi construído no Clube de Mães e que agora 
nós vamos transformar esse prédio, já que o Clube de Mães não está funcionando num PSF vai 
haver uma grande reforma lá, existia um problema, por questão da doação do terreno, assim 
como existe no Estreito, as pessoas dão o terreno de boca, os Prefeitos constroem, e depois os 
herdeiros querem pegar de volta, ou receber aluguel, pelo prédio e tal, então, no Estreito foi 
resolvido da seguinte forma: vai ficar na Casa que é alugada ainda, mas, a mãe do Prefeito doou 
um terreno, lá no Estreito para construção de um prédio vai ser construído um prédio novo, 
mas enquanto não, não deixa de funcionar, o Estreito vai continuar pagando aluguel, o Prefeito 
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da casa lá do Estreito e vai funcionar até que o prédio seja construído e as obras já estão 
iniciando com a doação do terreno que Ana Liese tem propriedade lá e dou o terreno para 
construção. E o Capim Grande funciona normalmente e as ancoras funcionam dessa maneira, 
não existe condições, de em todo povoado, todo bairro, ter dois, três PSFs. A gente não conta 
com o Governo Federal, para manter essa estrutura, então, tem que ter a estrutura dessa 
maneira, o PSF da Ramadinha que Bruno fala, foi fechado no Governo Romero porque existia 
dois PSFs, e a Prefeitura não tinha condição de manter. Eu acho que assim, essas cobranças, em 
relação à saúde, são muito pequenas, para o debate. E muito vaga em termos de denúncia. Eu 
soube, fulano disse, eu li não sei aonde, é bom a gente ter a documentação, as provas em mãos 
para a gente não ficar aqui, propagando fake news. É só isso Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu vou encerrar, suspender as falas e passar para o 
Secretário, a leitura de requerimentos. Eu vou sim. Porque eu posso encerrar as falas, e passar 
para o Secretário a leitura dos requerimentos.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, .... 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Quem foi que infringiu? Eu suspendo a Sessão. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Retomando a Sessão, convido os Vereadores que 
ocupem os seus lugares, solicito aos Vereadores, convido os Vereadores, que estão no Salão 
Azul, para que possa comparecer aqui, para que nós possamos seguir com a Sessão. Pronto, 
então, como os Vereadores, os que estão aqui, vamos prosseguir, retornamos com a Sessão, 
vamos definir da seguinte forma: Amanhã, nós voltamos com a pauta dos projetos que está 
todos pautados, ficamos todos cientes, que amanhã colocaremos essa pauta, em votação, 
então, eu já fecho o Expediente. Não há matérias mais no Expediente. Já abro a Ordem do Dia, 
não há matéria para Ordem do Dia, fechamos a Ordem do Dia. Não há Ordem do Dia, abrimos 
para Explicação Pessoal. Não, há Explicação Pessoal, portanto encerramos a Sessão no dia de 
hoje, convocando, a todos para a Sessão de amanhã. 
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